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Production d'éléments minéraux par la biomasse du sol.
n Composition chimique du sol et des turricules (excréments de lombrics).

Les organismes du sol transforment |a matiére organigue en matiére minérale de maniére
directe (minéralisation primaire) et de maniére indirecte (humification puis minéralisation
Chimiste
i | .

6 un mélange d’eau et de sol aprés décantation.
Les éléments du sol se distinguent par leur taille : inférieure
a2 pm pour les argiles, comprise entre 2 et 50 pm pour

les limons, supérieure 3 50 pm pour les sables.
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2 Avantages et inconvénients de différentes
textures du sol. La texture d'un sol est la proportion entre
argiles, limons et sables. Plus la proportion est équilibrée entre
ces trois types d'éléments, plus le sol est fertile.

8 peuxsols argilo-sableux de textures différentes. Le sol a structure de type « couscous» a reu régulierement de la
matiére organique et sa faune est riche. Sa microporosité (espaces occupés par l'eau et les gaz emprisonnés dans le sol) est importante.
Par conséquent, il retient leau et facilite la progression des racines. Le sol compact n'a pas recu d'apports réguliers en matiére
organique et sa faune est réduite. En cas d'excés d};a\:, ‘a phg?ﬁgémuse est trés réduite et les racines risquent Fasphyxie.
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aTassement et érosion des sols

Des stratégies pour 'érosion des sols
Les végétaux limitent le ruissellement en
retenant I'eau (les feuilles freinent les gouttes
et les racines favorisent son infiltration). Lors
d’une érosion causée par des vents forts, le
couvert végétal protége le sol en maintenant
une couche d’'air immobile proche du sol. De
plus, les racines donnent de la cohésion au sol,
limitant aussi I'érosion.

Sur un sol tassé par des engins agricoles lourds et un labour ré-
pété, I'eau s’infiltre difficilement, ruisselle en surface, entrainant
avec elle sels minéraux, argiles et résidus phytosanitaires et allant
jusqu’a arracher des morceaux superficiels de sol lors de fortes
pluies... On estime que l'érosion moyenne des sols en Europe
est voisine de 2,4 t.ha.an™ sur un sol tassé et labouré de fagon
répétée. Par comparaison, le taux moyen de formation des sols
n'est que d’environ 1,4 thatan?

Sources : Supagro et Environmental Science & Policy 54, 2015

aTassement et érosion des sols

a. Bandes enherbées entre des ranaées de viane

Ruissellement de l'eau et érosion du sol



